
UCHWAŁA NR RGK.0007.39.2024 
RADY GMINY BIAŁE BŁOTA 

z dnia 26 marca 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG 1510.5.2024 na działalność Wójta Gminy 
Białe Błota 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz.U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.: poz.572, 1463,1688) w związku 
z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania 
administracyjnego (Dz.U. z 2023, poz.775 ze zm.: poz.803) Rada Gminy uchwala, co 
następuje: 

§ 1. Stwierdza się, że wniesiona skarga na działalność Wójta Gminy Białe Błota Nr 
BRG 1510.5.2024 w sprawie zaniechania przez Wójta nadzoru nad Dyrektorem 
Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Panią Violettą Drążkowską jest zasadna 
z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.   

 Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota  
 

Jacek  Grzywacz  
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UZASADNIENIE 

 

Podstawę prawną uchwały stanowi art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie 
gminnym i art. 229 pkt 3 k.p.a. Zgodnie z art. 227 k.p.a. przedmiotem skargi 
może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań 
przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie 
praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub 
biurokratyczne załatwianie spraw. 

Wnosząca skargę zawiadomiła o zaniechaniu przez Wójta nadzoru nad 
Dyrektorem Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Panią Violettą 
Drążkowską, która naruszała w szczególności przepisy prawa. Organ 
wykonawczy gminy Białe Błota w osobie Wójta Dariusza Fundatora pozostawał 
w bezczynności wobec czynów naruszania przepisów prawa przez 
podwładnego mu pracownika, tj. dyrektora Gminnego Centrum Kultury w 
Białych Błotach. 
Wójt gminy powołuje i odwołuje dyrektora gminnego ośrodka kultury, a także 
wykonuje inne czynności z zakresu prawa pracy w stosunku do tego 
dyrektora. 

Mając na uwadze, że tylko wójt gminy Białe Błota jako bezpośredni przełożony 
dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach może powstrzymać 
naruszanie przepisów przez dyrektora, to pomimo wielokrotnych zawiadomień 
wykazuje się bezczynnością w tym zakresie. 

Mianowicie Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach naruszyła 
wielokrotnie przepisy prawa podczas zajmowania powyższego stanowiska. 
W 2023 r. dyrektor GCK w Białych Błotach osobiście zmieniła i zatwierdziła 
regulamin wynagradzania GCK w Białych Błotach, na podstawie którego 
przyznała samej sobie i wypłaciła dla siebie wynagrodzenie w zwiększonej 
wysokości, tj. zwiększony dodatek funkcyiny w wysokości 50% wynagrodzenia 
zasadniczego, a także zwiększoną ponad przepisy ustawowe nagrodą 
jubileuszową w wysokości 225%. Przepisy ustawy o organizowaniu i 
prowadzeniu działalności kulturalnej dopuszczały zaś maksymalną wysokość 
nagrody na poziomie 150% miesięcznego wynagrodzenia po 30 latach pracy  
( art. 31 b ust.3 pkt 3 w/w ustawy). 
Odnośnie przekroczenia uprawnień należy zauważyć, że dyrektor nie mogła 
przyznawać „samej sobie” składników wynagrodzenia w regulaminie 
wynagradzania, a powinien ewentualnie uczynić to wójt gminy. 
Pani V. Drążkowska jako dyrektor zatrudniony na podstawie aktu powołania  
(art. 15 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej) do 
samorządowej jednostki organizacyjnej posiadającej osobowość prawną 
podlega pod ustawę z dnia 3 marca 2000r. o wynagradzaniu osób kierujących 
niektórymi podmiotami prawnymi. 
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Organem właściwym dla określenia wvnagrodzenia Dyrektora GCK w Białych 
Błotach jest wyłącznie wójt gminy. a nie dyrektor „sam dla siebie”.- art. 1 ust. 
1 pkt 3 w zw. z art. art.2 pkt 1, art. 5 ust. 1 i 4, art. 6 ust. 1, art.7, art. 10 
w/w ustawy z 3 marca 2000r. Pani Dyrektor zatem dokonała czynów 
sprzecznych z prawem dla własnej osobistej korzyści. 
Pani Dyrektor uniemożliwiła także dokonanie kontroli przez komisję rewizyjną 
rady gminy Białe Błota w Gminnym Centrum Kultury w Białych Błotach, co 
przyczyniło się do naruszenia art. 18 a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 
Artykuł ten nakazuje przeprowadzenie kontroli przez komisję rewizyjną, a w 
jego konsekwencji poddanie się takiej kontroli przez dyrektora. Komisja 
rewizyjna nie mogła realizować nakazanych przepisami prawa obowiązków, 
nie mogła sprawdzić zasadności i zgodności z budżetem wydatkowanych 
środków publicznych przez dyrektora GCK. Wójt gminy Dariusz Fundator 
pomimo powiadomienia o powyższym, nie zareagował, dopuszczając do 
tolerowania łamania prawa. 

Pani Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach ogranicza też 
mieszkańcom korzystanie ze świetlic wiejskich, co opisano m.in. w piśmie 
Stowarzyszenia Mieszkańców Lisiego Ogona, Łochowa i Łochowicz dnia  
8 lutego 2024 r., które wpłynęło do biura Rady Gminy. 

Wójt gminy był kilkakrotnie informowany przez radnych o tych sprawach i nie 
reagował. 

Należy zauważyć, że pieniądze publiczne powinny być wydawane przez 
dyrektora GCK zgodnie z przepisami, a nie z ich pogwałceniem, a więc wójt 
powinien reagować na negatywne przejawy działań dyrektora, gdy tymczasem 
wykazał się zaniechaniem kontroli i bezczynnością. Co więcej stwierdzono, że 
wójt gminy zamiast jednej nagrody rocznej przyznawał dyrektorowi GCK kilka 
nagród, co również było sprzeczne z zapisami ustawy z dnia 3 marca 2000r. o 
wynagradzaniu osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi. 
W związku z powyższym niniejsza skarga jest zasadna. 
 

 

        

 Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota   

Jacek  Grzywacz  
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